

# 1月至7月增加养老金全部发放到位

22.45万名退休人员共计增发约1.85亿元

□记者 李科学

本报讯 7月31日,市人社局传来消息,我市2023年度企业和机关事业单位退休人员基本养老金调整工作已全面完成,22.45万名退休人员1月至7月增加的养老金已全部发放到位,共计增发约1.85亿元。

根据全省统一部署,本次养老金调整范围涉及人员是2022年12月31日前按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员(含退职人员),具体的调整办法包括定额调整、挂钩调整和适当倾斜三项。至此,平顶山市企业退休人员养老金实现“19连涨”,机关事业单位退休人员养老金实现“8连涨”。

由于养老金调整工作涉及面广、政策性强,为确保调整养老金政策落实落地,市人社局在接到调待通知后,立即召开协调会,成立调待工作专班,将此项工作作为“社保服务提升年”活动的具体举措,要求相关科室认真筹划、密切协作、抓实抓牢。与此同时,主动加强与财政、银行等部门的沟通联系,确

保资金及时拨付到位;迅速比对基础数据,开展信息系统批量操作维护,做到调整待遇准确无误;做好对全市各级社保经办机构督促指导工作,确保全市调待工作同频共振、同步推进;设立窗口咨询服务台,现场答疑解惑,推动惠民政策走深走实、宣传到位,切实提高群众的安全感、获得感、幸福感。



7月30日晚,蓝天救援队队员正在救援一辆小型货车。

## 暴雨突袭,踏水救援10辆被困汽车

□记者 牛超文/图

本报讯 7月30日晚,突然而至的暴雨导致新华区焦店镇辛庄村龙门大道部分路段积水,数辆汽车被困。市义工联蓝天救援队接到求助电话后,迅速赶到现场开展救援,新华区应急管理局工作人员、辛庄村村干部也赶到现场,排放积水,疏导车辆。

当天20时36分,接到求助电话后,市义工联会长李伟锋立即开车赶赴现场,并联系备勤的魏秀华

等9名救援队员携救援装备赶往现场。

“有百余米长的路面积水,最深处近一米,数辆汽车被困。”李伟锋说,他们安排4名救援人员分别站在积水路段的两端,劝说过往车辆绕道,其他救援人员则踏水展开救援。

一辆红色轿车排气管进水而熄火,救援队员将其推至安全地带。接下来是黑色奔驰、白色现代……

“你们推车咋收费?”一辆小型货车被困水中,救援人员推车时,车

主问。

“我们是市义工联蓝天救援队的,不收费。”救援队员说。“太感谢了,这么晚了,你们还出来做好事。”车主感激地说。

当晚,新华区应急管理局工作人员、焦店镇辛庄村的村干部也在现场忙着排放积水、疏导车辆。

次日零时许,积水退了不少,大小车辆均可安全通行,救援队员才撤离现场。他们共救援了10辆被困汽车。

## “拥军书记”芦长平

□本报记者 朱江淼 通讯员 古国凡

他叫芦长平,今年66岁,有着强烈的拥军爱民情结。他不仅是卫东区鸿鹰街道大营村党委书记,还兼任村民兵连党支部书记。

为迎接“八一”建军节的到来,7月28日上午,他带领村干部,拿着营养品和慰问金,顶着烈日来到烈属李栓家。74岁的李栓感动地说:“逢年过节,党和政府从来没有忘记来看望俺。”

芦长平经常走村串户,询问军烈属在生活中是否遇到困难,并组织村民兵连,成立军烈属义务帮工队、送温暖小组,帮助解决军烈属就业及子女入学等问题。他说:“解除军属的后顾之忧,才能让子弟兵安心在部队服役,保家卫国。”

今年4月,军属王翠丽待业在家,想做生意又没门路。正当她发愁时,芦长平来到她家说:“村里给你找个繁华地段的门面房,你不妨做个生意。”王翠丽喜笑颜开:“芦书记真是雪中送炭。”一周后,王翠丽的烧烤店开张了。

平日里,芦长平经常到退伍军人家了解生活情况,到军属家帮助解决实际问题。80多岁的伤残军人魏留德说:“俺身体不好,芦书记为俺办理了大病救助,他真是军人和军属的贴心人。”

2022年春天,退伍军人王建斌家因电路老化发生火灾,刚做完心脏支架手术在家休息的芦长平得知后,立刻从床上起来,一边打电话通知村干部,一边到现场指挥救火。半个小时后,火被扑灭了,芦长平却累倒了。他病情稍有好转,又立刻来到王建斌家里,为他送上1000元慰问金及被褥、锅碗瓢勺等生活用品。

62岁的退伍军人张彦成创办一家经营排烟管道的企业,芦长平马上为他的企业架电送水。如今,张彦成不仅住上了楼房,而且开上了汽车。

据统计,近年来,依托村贸易市场、物业公司等,大营村安排退伍军人、伤残军人及军烈属300多人就业。芦长平也先后被评为河南省劳动模范、河南省关心下一代先进个人、平顶山市优秀共产党员。

## 我省普通高招本科二批录取正在进行

□记者 田秀忠

本报讯 7月31日,从市教育考试院中心传来消息,我省本科二批录取工作已于7月30日开始,并将于8月3日结束。本批次征集志愿时间为8月2日9点至18点。

据介绍,本科二批录取通过河南省教育考试院官网、河南招生考试信息网、河南省教育考试院微信公众号、“招生考试之友”微信公众号发布招录信息,继续通过服务大厅、网站、微信、语音电话接受考生咨询,实时

答疑解惑。

市教育考试院提醒,考生有以下途径获取录取信息:

一、省教育考试院通过普通高招考生服务平台向考生发送有录取结果的只读邮件。

二、关注省教育考试院微信公众号,绑定个人相关信息,及时接收个人录取信息。

三、通过河南省教育考试院网站、河南招生考试信息网查询个人录取信息。

四、河南省教育考试院网站、河

南招生考试信息网、河南省教育考试院微信公众号、“招生考试之友”微信公众号及时发布录取信息。

五、河南省考生服务热线电话0371-55610639、河南省教育考试院网站咨询留言栏目、河南省教育考试院微信公众号。

六、各市、县(区)招生考试综合服务大厅,为考生提供招生考试全过程咨询服务。

省教育考试院会根据录取进度适时更新考生电子档案状态,考生可自行查询或耐心等待。

